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ВСТУП


Ефективне функціонування податкової системи є однією з основних та визначальних складових діяльності держави. Від діючих у податковій системі податків залежать забезпеченість держави фінансовими ресурсами та виконання завдань і функцій. Податки є одним з інструментів вилучення частини доходів юридичних та фізичних осіб на користь держави та територіальних громад. Особливе значення мають прибуткові податки, які справляються залежно від отриманих доходів платника, завдяки чому вважаються більш досконалими. Саме таким є податок на прибуток підприємств, який відіграє важливу роль у наповненні бюджетів та є значущим фактором у регулюванні соціально-економічних процесів у країні.
У ході реформаційних перетворень, які відбуваються в країні, багато змін впроваджено стосовно податку на прибуток підприємств. Причиною таких змін є податкова реформа, яка проводиться в Україні у зв’язку з її рухом до Європейського Союзу. Як відомо, процес інтеграції починається з гармонізації законодавства, і норми податкового законодавства не є винятком. Зближення норм податкового законодавства до законодавства Європейського співтовариства є метою забезпечення належної організації для виконання завдань у сфері європейської інтеграції та виконання умов Угоди про асоціацію між Україною та Європейським співтовариством.  Відповідно до цих положень і відбулися зміни стосовно податку на прибуток підприємств, які стали новим етапом у розвитку податкового законодавства щодо цього платежу. 
Податок на прибуток підприємств є одним з основних бюджетоутворюючих податків, але надмірне податкове навантаження мотивує платників шукати законні способи оптимізації оподаткування, розвиває тіньовий сектор, збільшує корупційні прояви, тощо. Ніякі інші податки, у тому числі і прямі, не мають такої залежності від кінцевих результатів діяльності суб’єктів і громадян, як прибуткові податки. 
При оподаткуванні прибутку підприємств центральними є питання щодо визначення рівня ставок податку, об’єкту оподаткування, умови надання податкових пільг підприємствам та їх склад тощо. Тому своєчасне вирішення вищезгаданих питань набуває особливої актуальності, як основа вдосконалення та модернізації оподаткування прибутку підприємств та вихід на новий, сучасніший рівень оподаткування України в цілому.
Різні аспекти справляння податкових платежів та удосконалення податкової системи висвітлені у працях В. Л. Андрущенка, А. В. Бризгаліна, Л. К. Воронової, В. М. Гейця, О. М. Горбунової, М. В. Карасьової, А. М. Козиріна, М. П. Кучерявенка, Ю. І. Ляшенко, С. Г. Пепеляєва, Ю. А. Ровинського, М. Н. Соболєва, А. М. Соколовської, Н. І. Хімічевої, С. Д. Ципкіна, Д. Г. Черніка та багатьох інших. 
 Однак і досі не вироблено єдиного підходу до побудови податкової системи України, яка б задовольнила більшість суспільства України. Тому завданням дослідження є систематизування підходів до визначення складових елементів податкової системи України і визначення організаційно-правових зв’язків між компонентами податкової системи, визначення факторів, що впливають на структуру податкової системи.
Удосконалення системи оподаткування підприємств України суттєво вплине на поповнення державного бюджету, подальший розвиток підприємництва та інвестиційно-інноваційну діяльність підприємств. В сучасних умовах важливо розробити оптимальний рівень оподаткування і розподілу податкового навантаження на підприємства. 
Актуальність обраної теми та необхідність удосконалення податку на прибуток підприємств України відповідно до потреб сьогодення зумовили спрямованість дипломного дослідження та його завдання.


Метою дипломної роботи є дослідження теоретичних та практичних аспектів оподаткування прибутку суб’єктів господарювання в контексті вдосконалення системи оподаткування прибутку підприємств в Україні. 
Виходячи із встановленої мети необхідно виконати наступні завдання: 
- проаналізувати теоретичні основи оподаткування прибутку  підприємств в Украіні; 
- здійснити ретроспективний аналіз податкового оподаткування в Україні;
- вивчити досвід оподаткування прибутку підприємств у розвинених країнах та країнах, що розвиваються;     
- проаналізувати нормативно-правове забезпечення стягнення і адміністрування податку на прибуток підприємств у сучасних умовах;                         - проаналізувати динаміку і структуру надходжень податку на прибуток підприємств до бюджету України;
- оцінити ефективність прибуткового оподаткування на макро- і макрорівнях;
-  проаналізувати адаптацію позитивноно зарубіжного досвіду оподаткування підприємств в Україні;
- розробити практичні рекомендації щодо вдосконалення системи підвищення ефективності справляння та адміністратрування оподаткування прибутку в Україні;
- розробити шляхи удосконалення пільгового оподаткування прибутку в Україні. 
Об’єкт дослідження – система оподаткування прибутку суб’єктів господарювання в Україні та особливості її реалізації на сучасному етапі. Предмет дослідження – податок на прибуток підприємств в Україні.
 Теоретико-методологічною основою дослідження є загальнонаукові методи пізнання. Використовувались методи індукції – на етапі збору, систематизації і обробки інформації для проведення дослідження; дедукції – у процесі теоретичного осмислення проблеми; аналізу та синтезу – для поєднання різних складових економічних явищ в єдиному процесі; факторного аналізу – для виявлення рівня податкового навантаження податку на прибуток на економіку України. 
При дослідженні використовувалися Податковий кодекс України, Закони України, постанови Кабінету Міністрів України, нормативні акти,. Інформаційною базою дослідження є праці провідних вітчизняних та зарубіжних вчених-економістів з питань економіки, оподаткування, фінансів; періодична література, статистична інформація, монографічні видання, періодичні видання, статистичні матеріали, дані інтернет, а також фінансова і податкова звітність підприємств промисловості.
Практичне значення одержаних результатів полягає в можливості застосування рекомендацій щодо посилення ефективності податків на прибуток шляхом вдосконалення механізму їх стягнення в контексті іноземного досвіду оподаткування прибуткових податків.
Дипломна робота складається із вступу, трьох розділів, висновку, списку використаних джерел, додатків. Загальний обсяг роботи становить 94 сторінки, із них 88 сторінок основного тексту. Робота містить 9 таблиць та 10 рисунків, 3 додатки викладених на 10 сторінках, список використаних джерел містить 83 найменування.

















ВИСНОВКИ
В результаті проведеного в магістерській роботі дослідження удосконалення податку на прибуток підприємств, можна зробити наступні висновки.
Податок на прибуток підприємств є інструментом фіскальної політики держави, який являє собою вилучену частину прибутку законодавчо закріпленої категорії платників до централізованого фонду грошових ресурсів держави, є субстанцією для створення ефективної системи регулювання взаємовідносин суб’єктів господарювання з бюджетом. Фіскальна функція податку на прибуток підприємств полягає в тому, що податки з прибутку юридичних осіб є засобом забезпечення фінансування бюджету. Реалізація регулюючої функції податку на прибуток підприємств проявляється через оптимізацію податкових ставок та різного роду податкових пільгах, при чому ефективність останніх безпосередньо залежить від способу надання та відповідного контролю. 
Внаслідок  ретроспективного аналізу становлення податку на прибуток виявлено, що в сучасному вигляді він сформувався з прийняттям незалежності. Урядом країни були проведені широкомасштабні реформи прибуткового оподаткування юридичних осіб через зміну ставок податку, механізму його нарахування та сплати, що призвело до певних змін у розподілі та перерозподілі фінансових ресурсів і капіталів. Після таких реформ податок на прибуток утвердився як регулюючо-стимулюючий інструмент національної податкової системи.
Дослідження, розвитку та функціонування системи прибуткового оподаткування юридичних осіб показало, що в основі виникнення податку на прибуток задіяні суто фіскальні інтереси. Сучасна світова практика оподаткування використовує податок на прибуток як інструмент заохочення інвестицій в економіку та інструмент підвищення конкурентоспроможності національних податкових систем. Аналізуючи ставку податку на прибуток підприємств в Україні, порівняно із іншими державами, бачимо, що вона є досить низькою. Але просто занижена ставка не виступає гарантією пожвавлення бізнес-середовища.
Головною складовою нормативно-правового регулювання забезпечення стягнення і адміністрування податку на прибуткок підприємств у сучасних умовах є Податковий Кодекс України, що вступив в дію з 2011 року (зі змінами та доповненнями в редакції від 01.01.2018 р.). В даному документі податку на прибуток присвячений Розділ III "Податок на прибуток підприємств" (статті 133 - 142). У податковій політиці України за минулі кілька років не відбулося реальних перетворень у напрямку зростання інвестиційної привабливості та активізації економіки, натомість на фоні запроваджених змін, політичної та економічної нестабільності очікувані тенденції зростання рівня тінізації, падіння ключових індикаторів конкурентоспроможності.
Питома вага  податку на прибуток підприємств протягом 2015-2018 рр. коливалась з 15,47% до 9,52% від доходів Зведеного бюджету. Зменшення питомої ваги податку на прибуток підприємств обумовлено двома факторами: зростанням питомої ваги неподаткових надходжень у доходах зведеного бюджету та збільшення питомої ваги акцизного податку.
На відміну від країн ЄС, податкова система України не є інструментом підвищення конкурентоспроможності держави, не сприяє зростанню економічної активності суб'єктів господарювання. Існуюча система формування державних доходів відображає недосконалість перехідної економіки та має переважно фіскальний характер. Ринкове реформування економіки супроводжувалося неодноразовими спробами удосконалити податкову систему шляхом прийняття окремих законодавчих актів, що були недостатньо адекватними стану економіки, характерними рисами якої є структурні диспропорції, наявність значних обсягів тіньових оборотів, платіжна криза. 
В країнах з розвинутою ринковою економікою удосконалення податкової системи здійснюється шляхом наукової розробки та практичного застосування податкового менеджменту. Хоча в Україні й проводяться дії для вдосконалення та покращення адміністрування податків за рахунок зменшення часу, спрощення подачі податкової звітності шляхом більш активного використання електронної подачі, на разі вони є недостатніми та потребують подальшого вдосконалення. 
У ході дослідження було виявлено ряд проблем, які безпосередньо мають негативний вплив на податок на прибуток підприємств. Серед найгостріших було виділено наступні проблеми:
 - складність та нестабільність податкового законодавства України;
 - неефективні ставки; 
- нерівномірне податкове навантаження; 
- процвітання тіньового сектору 
- неефективність існуючої системи надання податкових пільг;
 - відсутність інвестиційного клімату тощо.
Пропоную наступні заходи реформування податкової системи України: 
 - диверсифікація ставок податку на прибуток за такими критеріями як розмір підприємства; отриманий прибуток та напрями його використання; галузь економіки, в якій веде свою діяльність платник податку, та її рентабельність тощо; 
- заходи щодо стимулювання реінвестування прибутку, отриманого, перш за все, зарубіжним інвестором, в економіку України; 
- розширення можливостей застосування прискореної амортизації; 
- більш обґрунтована політика надання податкових пільг та контролю за їх використанням; 
- боротьба з фіктивним банкрутством, за рахунок ретельного дослідження співробітниками податкових адміністрацій;
- запровадження в податкову систему механізму інвестиційного податкового кредиту; 
- цільові податкові пільги для підприємств, які здійснюють діяльність у депресивних районах;
- підвищення фіскальної ефективності податку на прибуток за рахунок удосконалення системи адміністрування, оптимізації податкових пільг та розширення податкової бази за рахунок зменшення масштабів ухилення від оподаткування;
- формування податкової культури населення та платників податків;
- реальна державна підтримка втілення в життя спеціальних (вільних) економічних зон, які мають великі перспективи позитивного впливу на економіку України. 
Головним завданням оподаткування прибутку є досягнення таких цілей у подальшому розвитку: 
· стабільність податкового законодавства;
·  однозначність трактування податкових норм та норм господарчого права;
·  системна  гармонізація податкового та бухгалтерського обліку;
· підсилення регулюючої функції податку на прибуток.
На основі вище сказаного можна зробити висновок, що вітчизняні реалії податку на прибуток мають свої особливості і свою історію. Однак, поступовий розвиток цього податку не приніс визначення ідеальної системи справляння та адміністрування, а навпаки, із зміною часу основні засади здійснення податку на прибуток потребуюсь ще більшого коригування, аналізу та інновацій.
Отже, податкову систему України треба змінювати таким чином, щоб більш враховувались економічні інтереси обох сторін - держави і платників податків, а також усувалась зацікавленість платників в податкових незаконних ухиленнях.
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